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az udvarban hitül.

ü főrendek összeférhetlensége.
— Távirati tudósítás. —

Az összeférhetlenségi törvény 
revíziójára kiküldött képviselőházi 
bizottság Fest Lajos elnöklétével 
tegnsp ülést tartott, melyen a 
kormány részéről Széli Kálmán 
miniszterelnök, Plósz és Hegedűs 
miniszterek voltak jelen. Elnök 
bemutatja a budapesti közjegyzői 
kamarának kérvényét a képviselői 
állásnak a közjegyzőséggel való 
összcférhetővé tétele tárgyában. A 
bizottság tekintettel arra, hogy 
ebben a kérdésben már határozott, 
nem bocsátkozott a kérvény foly­
tán a kérdés újabb tárgyalásába.

Elnök jelentette továbbá, hogy 
az albizottság elkészült az eljárási 
rész előkészítő tárgyalásával a 
munkálata legközelebb sokszorosit- 
tutván, ki fog a tagok között osz- 
tatni. A mai ülés tárgyául pedig 
kitűzte azt a kérdést, vájjon ki- 
terjeszlessék-e az érdekeltségi össze­
férhetetlenség a főrendiházra is, 
igen vagy nem !

liohonyi előadó álláspontja, hogy az 
érdekeltségi összeíérhetleuség a főrendi­

házra is kiterjesztessék. Időközben azonban 
a főrendiház többsége egy szükebb értekez­
leten a kiterjesztés ellen foglalt állást. Ez 
a körülmény óvatosságra int. Ha komolyan 
akarjuk, hogy a jelen törvényjavaslat még 
a mostani országgyűlésen törvénynyó legyen, 
nem szabad inegkoczkáztatni azt, hogy a 
főrendiházra való kiterjesztés esetleg ismé­
telt üzenetváltásokat vonjon maga után, 
amelyek magát a törvény megalkotását is 
meghiúsíthatják. Ez okból szóló a fen forgó 
viszonyok közt a jelen törvényjavaslatnak 
eddigi alakjában való elfogadása mellett 
nyilatkozik.

Papp Géza azt tartja, hogy amidőn 
ezt a szigorú erkölcsi alapon álló törvényt 
megakarjuk alkotni, mindkét Házzal szem­
ken egyforma mértékkel s igazságos egyen­
lőséggel kell mérnünk. Nem akarja azonban 
magát annak a gyanúsításnak kitenni, hogy 
a főrendiházra való kiterjezztéet azért 
óhajtja, hogy a törvény létr^jövetele meg- 
hiusittassék. Megelégszik azzal, ha oly ren­
delkezés vétetik föl a javaslatba, amely 
biztos garancziáját nyújtja annak, hogy a 
főrendiházra való kiterjesztéssel egyidejűleg 
fog a jelen törvényjavaslat életbe lépni. 
Ennélfogva a következő rendelkezésnek a 
törvényjavaslatba való fölvételét hozza 
javaslatba:

„Az összeférhetlek sági törvény csak 
akkor lép hatályba, ha a főrendiház 
sajátos állására való tekintettel megalko­
tandó összeférhetlenségi törvény is életbe 
lép“.

Seéli miniseterclnök előrebocsátja, hogy 
általánosságban már nyilatkazott ebben a 
kérdésben. Nem jól emlékezik előtte szóló, 
midőn állítja, hogy a bizottság e kérdésben 
elvileg már határozott. Úgy tudja, hogy a 
bizottság még elvileg sem foglalt állást,

annál kevésbé hozhatott határozatot Elismeri, 
hogy elvileg talán helyes, hogy amely mér­
téke az összeférhetetlenségnek az egyik 
házra nlkalmaztatik, ugyanez nyerjen a 
másik házban is alkalmazást. De viszont 
vegyék azt is figyelembe, hogy a főrendi­
háznak egészen más a szervezete. Jogköre 
sem egészen azonos a képviselőházéval; 
alkotmányunk szerint még e törvényalko­
tásnál sincs meg a teljes paritás a két Ház 
között s azt sem lehet tagadni, hogy a 
főrendiház votumának nincs akkora politikai 
súlya, mint a képviselőháznak, hogy a mint 
közönségesen mondani szokták, a főrendiház 
szavazata nem buktathat kormányt. A kor­
mány ellenőrzéséből folyó jogok gyakorlása 
tekintetében is egészen más a főrendiház 
jellege és természete. Mindezekből folyik, 
hogy az azonos kezelés már ezeknél az elvi 
különbségeknél fogva sem látszik igazoltnak. 
A gyakorlati szempontok is ennek ellene 
szólanak. Ha magunkévá tennők az előtte 
szóló konklúzióit, ebből a törvényjavaslatból 
aligha lehetne törvény a jelen országgyűlés 
alatt. Hivatalosan nincs tudomásunk a fő­
rendiház hangulatáról, bár szóló igyekezett 
azt kiismerni, azonban a dolog természeté­
ből következik, hogy midőn a képviselőház 
hosszú hónapokig foglalkozik ezzel a kér­
déssel, nem követelhető, hogy a főrendiház 
hamarosan hozzájáruljon a képviselőháznak 
megoldási tervezetéhez, vagy pedig külön 
törvényt alkosson ama rövid idő alaít, mely 
a jelen országgyűlésnek még rendelkezésére 
áll. Mivel pedig komolyan akarja a jelen 
tórvény létrejövételét, nem kötheti ezt oly 
föltételhez, mely magának a törvénynek a 
a megalkotását hiúsítaná meg. Elvileg 
helyesli, hogy az összeférhetlenségi kérdés 
a főrendiházra nézve is szabályoztassék, de 
nem tartaná helyesnek a junktim fölállítását

De hát lehetett is szépen nem gazdál­
kodni!... Egyetlen fia s büszkesége volt az 
öreg özvegy apjának s az a 6—700 holdas 
szép birtokécska már is Béluet nézte az egye­
düli urának

.*

Volt a városban egy feltűnő szép le­
ány. Ünnepelt szépség!

A férfiak bomlottak utána, de nehe­
zen lehetett közelébe jutni, mert az apja 
szigorú, gőgös nagy ur volt.

A nyugalmazott mogorva generális, 
ki a leányát féltékenyen őrizte, nem engedte, 
hogy minden „majom“ udvarolhasson neki.

„Nem azért neveltelek, hogy holmi 
jőtt-ment tintanyaló elcsavarja a fejed! Ha 
magadhoz illőt nem találsz, hát itthon ma­
radsz. Punktum!

így beszólt az öreg ur, valahányszor 
uj udvarló közeledett a szép Clarisse-hez.

A városi fiatalság tudta, hogy ez isteni 
Clarisso megkőselithotlen s ez még inkább 
fokozta rajongásukat...

Egyezer váratlanul megjelent Pólus a 
barátai között.

A saját nevelésű fiatal négyes szürke 
fogata ele vett egy remek hintót. Azért 
jött bo.

Az nap egész délután azon kocsizott 
a pajtásaival.

Ott robogott végig a gén rális háza 
előtt s a szép Clarisset megpillantotta az 
egyik ablakban.. .

Egész meséket beszéltek el az apáról 
s a lányáról.

„ügy őrzi mint a sárkány, — mon­
dogatták, nem lehet vele még csak megis­
merkedni sem !“

— Bálokba sem igen viszi az öreg, s 
a második négyesnél már rendesen haza 
mennek onnan is!

Pólusnak tetszett a história a csak 
úgy villámlott a szeme amint hall­
gatta. . .

— Nohát én azt a leányt megcsóko­
lom! — vetette oda hetykén egyszer be­
széd közben.

A fink ránéztek s meglepődésükben 
azt hitték, elment az esze a jó Pólus­
nak !. ..

— Már akár hiszitik akár nem, de 
én megteszem ! — erősitó előbbi szavait 
Béla, amint látta a kételkedő mosolyokat 
barátai arrzán.

— Fogad junk I
— Hát Pólus lelkem én hiszek a mit hi­

szek, — ismerlek téged is, tudom, hogy

V. évf. líil, gsám. Péntek, május 3.

Végzetes csók.
Irta: Suchán’ Elemér.

Váry Bélus a legcsinosabb fiatalombe- 
rek egyiko volt a környéken. Kissé szilaj, 
heves természetű, de alapjában jó szivü, de­
rék fiú.

A városba ritkán jött be, mert elöre­
gedett, beteges atyja helyett ő vitte a gaz­
dálkodást, de ha néha bevetődött, mindig 
tett valami olyast, miről nem győztek ké­
sőbb regélni a barátai.

— Ne bolondulj már fiam, hanem há­
zasodj meg! — mondogatta az öreg apja 
odahaza, mikor egyik másik dolog a fülébe 
jutott.

Bélus azonban nem igen hajtott erre 
a tanácsra. Olyan nagyon még senkit sem 
szeretett, hogy érte ezt — a szerinte leg­
nagyobb bolondot-elkö vesse.

A leányokkal csak egyformán játszott, 
bolondozott — minden további kötelezett­
ig nélkül udvarolt hol ennek, hol amannak, 
<*e komolyan eggyikfelől sem gondolkozott.
, „ .. Hej pedik de sok okos, előrelátó mama 
kotözgette, fonogatta a hálót számára.

Mert csinos ia volt a fiú, jó familia- 
őnh, meg aztán jó gazda is.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

fii.
fii.

Vidéken:
Félévre . 9 kor — fii.
Negyedévre 4 kor 50 fii.

Helyben:
Félévre 0 kor — 
Negyedévre 8 kor—
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a szabályozás és a jelen törvényjavaslat
között. A törvény javaslatban csak annyit \ 
tart, kimondandónak, hogy a főrendiház tag- I 
/«<r a .(2 inkomp/d i bilit iá s t külön törvény 1
fogja szabályozni.

Szivük Imre a következő rendelte- 1 
zés felvételét javasolja : Addig is, mig az j 
uj üsszofórhetlenségi törvényjavaslat anyagi í 
része a főrendiházban is életbe lép, az el­
járási részét a javaslatnak a képviselőhöz 
magára nézve életbe lépteti.

Justh Gyula előtte szólók álláspont- 
javai som ért teljesen egyet. Nézete szerint 
az érdok-ösezefórhetlenség föltétlenül ki 
lenne terjesztendő a főrendiházra, azonban 
nem ebben a javaslatban, hanem a fő- i 
rendi ház szervezetéről szóló törvény meg- I 
felelő módosításával. A jelen javaslatban i 
ki lenne mondandó, hogy a főrendiházi ! 
inkompatibilitást külön törvény szabályozza, 
de itt nem állhatnak meg, máskülönben 
évtizedek fognak eltelni anélkül, hogy ez 
elvi megállapodás affbktuáltatnék. Szóló 
utasittatni kivánja a kormányt, hogy a 
főrendek érdekeltségi összeférhetetlenségé­
ről még a jelen országgyűlésen terjeszsze 
elő törvényjavaslatát. Ahhoz, hogy a jelen 
törvényjavaslat életbelépése ettől a főrendi­
házi törvény megalkotásától tétessék füg­
gővé, nem járulhat, mert az ily Junktim 
csak azt vonná maga után, hogy a kép- 
viselőhézra nezve tovább is fennmarad az 
eddigi szégyenletes állapot, amelyet mind­
annyi n elítélünk, a főrendiházra nézve 
pedig ezután nem lesz inkompatibilitás, a 
minthogy eddig sem volt. Az egész tár­
gyalás alatt azt emlegették, hogy ha el­
fogadják a jelen javaslatot, a képviselőház 
tekintélye emelkedni fog. Nem áll tehát ; 
az, mit most mondanak, hogy ha a javas- 
lat törvényerőre emelkedik, csökkenni fog 
a Ház politikai súlya. Ezek alapján a kö­
vetkező javaslatot terjeszti elő : Utasítja a : 
képviselőház a kormányt, hogy az érdek- i 
inkompatibilitásnak a főrendiházra való i 
kiterjesztése iránt még a jóim országgyűlés 
folyama alatt terjesszen be javaslatot.

A vila további folyamán Gyurkovits, i 
ülay, Justh, Korniss és ismételten a mi- í 
niezterelnök szólaltak fel. Végül a bizottság 
Papp, Szivák és Justh indítványainak mel- | 
lőzésével hozzájárult a miniszterelnök azon i 
indítványához, hogy a törvényjavaslatban 
kimondtissék, hogy a főrendiházra vonat- j

kozó összeférhet lenségot külön törvény 
fogja szabályozni.

Elhatározta továbbá a bizottság az 
albizottság idevonatkozó iuditváoyának el­
fogadásával, hogy az eljárási szabályoknak 
a bírói jogsegélyre, a ianuzási kötelezett­
ségre, az esküre és a bélyeg és illeték­
mentességre vonatkozó szabályai ebbe a 
törvényjavaslatba, a többi eljárási sza­
bályok pedig a házszabályokba vétesse 
nek fel.

Az eljárási szabályokra vonatkozó 
albizottság tervezetének tárgyalását a pén­
tek délelőtt 10 órakor tartandó legközelebbi 
ülésre tűzte ki.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvíseiőház mai illése

— Távirati tudósi tás. —

Dániel Gábor elnökölt. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után Dedovics 
György felolvasta a függőben levő interpel- 
lácziók jegyzékét, többek között azt az 

I interpelliert, melyet Rátkay László a bel- 
i ügyminiszterhez intézett a Kossuth szobor 
! ügyében, közel már egy esztendeje 1900.
: június hó 13 án.

Olay Lajos mtgbotránkoiik a minisz­
terelnök késlekedésén, holott a házszabá­
lyok szerint minden interpelláczióra 30 na 
pon belül válaszolni kötelesek a miniszte­
rek. Megszégyenítő ez, úgymond, mert csak 
tullojalitásból késhetik ennyire a válasz. 
Kéri az elnököt, utasítsa ti kormányt, te­
gyen eleget kötelességének.

A szélsőbal zúgott.
— Helyes.
— Gyávaság nem felelni.
— Nem mer válaszolni.
— Olay felszólalása után leült s fel- I 

háborodva kiáltott fel:
Minden héten felfogok szólalni, mig 

nem válaszol!
Elnök csenget s folytatólagosan beje­

lenti, hogy Wlassics miniszter betegsége

miatt az ülésen meg nem jelenhetett 8 igy 
a Pikier Gyula ügyében tett interpelláczióra 
ma nem válaszolhat.

Gúnyos tetszés a szélsőbalon.
— Iskola betegsége van !
— Nem tudja a leczkét !
— Otthon magol a miniszter!

Nem mer o som válaszolni! _
hangzott.

Következett a napirend: Az Adria 
javaslata. A 31. §-nál fíuzá'h Ferencz szó- 
lalt fel, ki hibáztatja azt az abusust, mely 
előáll az által, hogy az Adria szerződésé­
ben az észak-amerikai járatokra nézve 
reáuk hátrányos szerződést kötöttünk. Mert 
ez korlátozza a szebadhajózást a viszont 
konkurrent iát csinál nekünk ez a szerződés 
melyet az Adria egy külső osztrák társa­
sággal kötött.

Kívánj«, hogy az Adria csak azon 
esetben kapja meg a subventiót, ha ezeket 
a járatokat felöleli,

Major Ferencz volt a következő szó­
nok, ki már letett arról a reményről, hogy 
ez a szerződés életbe ne lépjen. Konstatálja, 
hogy ez a szakasz egy fegyver az Adria 
kezében, melylyel óvről-évre esetleg újabb 
8 újabb subventiókat fog kieszközölhetni. 
Miután hosszabban akar e szakaszaiul fog­
lalkozni. Öt perez szünetet kér.

Szünet után :
Major Ferencz folytatja beszédét, ki­

mutatja, hogy az Adria az utóbbi tiz esz­
tendőben évről-évre nagyobb dividendát 
fizetett, nem áll tehát az, a mit a minisz­
ter mondott, hogy az Adria valaha is defi- 
czittel dolgozott volna.

A képviselőház ülését szombaton 
folytatják, mert pénteken az összeférhetlen- 
ségi bizottság ülése miatt nem lesz ülés.

1901. májas 8.

VIDÉK.
Öngyilkos szabó inas. Egri Lajos 

17 eves egyek! szabó inas a múlt héten

jó vérű gyerek vagy, — de megbocsáss, 
ezt az egyet... ezt az egyet nem hiszem.

— Hát tartod a fogadást P kórdé 
Váry Béla hevesen P

— Hát tartom !...
— Hát tartjuk ! — vágta rá egy­

szerre a másik három is.
— Jól \an, áll a fogadás! — De 

mibe P
— 100 Törley?
— Elfogadom 1 mondá Bólus határo­

zott hangon. — Halljuk a feltételeket 1
— Te megcsókolod Clarieeet. De hogy 

hol, azt magain sem tudom.
A lakásukba csak be nem rontha­

tok egy csókért P Az már nem merészség, 
de vakmerőség volnál... Ti kell hogy ad­
jatok elfogadható feltételt az alkalmat il­
letőleg is, mert hisz ti ismeritek a körül­
ményeket. Hát látható a leány gyak­
rabban?

-- Minden szerdai napon a Unió­
jához megy a Kis-utczába.

— Jól van, akkor az utczán csókolom
meg I

— Az utczán P A nyílt utczán P kór- 
dék eirómülvo társai.

— No ezt igazán szeretnénk látuiP!

Hisz az öreg ur le fog akkor lőni, mint 
egy verebet!. .

*I
A Kis-utezán a meghatározott időben 

olt sétál az 5 összeesküvő. Kertsztül-kasul 
sétált mtndenik s úgy tettek, mintha nem 
ismernék! egymást. *

Bólus kicsipte magát. Csinos volt ta­
gadhatatlan. Feszes, lovagló ruhába volt 
öltözve, mely dólczeg termetét előnyösen 
tüntette fel. Kissé izgatott volt s lovagló 
Példájával idegesen verdeste térdeit.

Nem sok idő telhetett el, egyszerre 
csak halk piszegóst hallott. Ez volt a figyel­
meztető jel, ha Clarisse jön.

Körülnézett s látta, hogy a különben 
is nóptelen utcza végén elegáns szép fiatal 
hölgy közeleg.

Gyorsan belépett egy nyitott kapun s 
ott fólrovonultan bevárta, mig a hötev előtte elhaladt. 5 gy

, A hö,gy valóban szép volt! Bélus 
egészen el volt bűvölve látásától. Szive he­
vesen vert s érezte, hogy szerelmes lett e 
nőbe egy szempillantás alatt.

Izgatottsága fókezhetetlenül tetőfokára 
hágott.

A másik perezben már künn volt az 
utczán, siető, gyors léptekkel menta leány

után, mig beérte. Aztán hirtelen vakmerő 
mozdulattal hátulról átölelte.

— Ilonkám, csakhogy láthattalak!... 
szólt s e pillanatban gyorsan mcgcsókolá...

Egy rémült sikoly, mely ezt követte, 
volt az első hang, mit a meglepetett hölgy 
hallatott.

Bélus a szilaj csókrabló meghökkent. 
Talán csak most ébredt igazán tudatára 
vakmerő tettének.

— Bocsánat 1 — hebegte, — tévedés, 
szörnyű tévedés. Azt hívéin. .. az unoka 
húgom.., az Ilon. A nagy hasonlatosság.

Távozzék mellőlem uram! Azonnal 
távozzék 1 Ez alábbvalóság! — kiáltott
könnyezve, fuldokló hangon Clarisse s futva 
sietett a már közel lakó nénije házáig.

Bólus nem tágított, hanem nyomou 
követte... A kapuhoz értek.

— Kisasszony I — szólt esdve a meg­
bántott hölgyhöz — kérem bocsásson meg !

Ha meg nem bocsát, úgy holnap ilyen­
kor főbe lőttem magam!

A leány nőm felelt. Egy szökéssel benn 
termett s maga után egy erős lökéssel be­
csapta a felrántott kaput. . .

(Végő köv.)
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gazdájától fóltuczat gombot lopott. A se­
géd észrevette a fiiunál a gombokat, me­
lyet már előzőleg kerestek, elv« tto tőle s 
arczul ütötte. Egri Lajost ez annyira elke­
serítette, hogy délután kiment apja szőlő­
jébe s a pajtában felakasztotta magát. Nem 
tudták hova lett a flu, végre tegnap, szer­
dán találták meg a pajtában — halva.

Gyilkosság egy kaszárnyában.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő eset történt a napokban — 
mint nekünk Írják. — a mágoesi kaszár­
nyában. Két letartóztatott csavargó agyon­
ütött egy községi szolgát, ki a csavargók 
felügyeletével volt megbízva. Sütő Mihály 
és Sorting Antal csendőrőrs rendes szolgála­
tukat végezték, ga mikor találkoztak két 
csavargóval. A csendőrség igazolásra szó­
lította föl a két csavargót, de ezek semmi­
vel sem tudták magokat igazolni, mert 
egyáltalán semmi irás sem volt náluk.

Az egyik Bokros József nyitramegyei 
napszámosnak, a másik pedig Cserpán 
András zólyommegyei napszámos mondotta 
magát, de mind a kettő már rég óta fog­
lalkozás nélkül van. A csendőrök magukkal 
vitték a két csavargót és bekísérték a lak­
tanyára, honnan a szolgabiró elé kellett 
volna állítani. Mikor a csendőrök a ka­
szárnyába megérkeztek, csak egy községi 
szolgát találtak ott, mivel a többi csendő­
röknek egy fontos esemény miatt ki kellett 
vonulni a szolgálatba. Sütő csendőr leült, 
hogy a kés csavargó bekiaóróséről a jelen­
tést megírja. Ez alatt társa elment a pos­
tára s a két csavargó őrzését Hajcsók An­
tal községi szolgára bízták. Ezt az alkalmat 
fölhasználták a csavargók s az egyik le­
kapta a csendőr töltött fegyverét s azzal 
rálőtt a szolgára, kinek a hátán hatolt be 
a golyó s halált okozott.

E lövésre kiugrott az irodából Sütő ! 
csendőr, de erre is fegyvert fogtak, rá is j 
lőttek, de a golyó nem talált. A két csa- I 
vargó ezután futásnak eredt, de a két j 
csendőr a fellármázott lakossággal elfogta 
a két csavargót s erősen 'ínogvasalvn a 
vizsgálóbíró rendelőiére beszállították a ! 
törvényszéki börtönbe. Alapos a gyanú, 
hogy a^két csavargóban veszedelmes go­
nosztevőket kerített kézre a csendőrség.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit debreczeni lakatos 

mester. Neumaun M. fórfiruhagyáros deb- 
czeni üzletének vezetője Deutsch Ignácz 
éveken keresztül dolgoztatott Várttdi Lajos 
lakatos mesternél. Deutsch bizalommal volt 
a tisztességes embernek ismert házi lakatosa 
iránt és igy az ismerte úgy a lakáson, mint 
az üzletben lévő ö szes zárakat. Váradi 
bajos ezen ismeretet arra használta ki, hogy 
munkaadóját meglopja. Múlt évi május 
elején Deutsh Ignácz lakásán dolgozott és | 
mikor magára hagyták a szobában, álkulcs- 
csal felnyitotta az Íróasztalt és ellopta az I 
üzleti Wertheim pénzszekrény kulcsát. Ezen \ 
C8et u*án két hót múlva a déli órákban, 
mikor Neumann M. ezég üzlete be volt 
zárva, Váradi Lajos az ajtót álkulcs segít­
őével kinyitotta és a Werthoim-szekrónyt 
a m^r előbb eltulajdonított Werthoim-szck- 
rény-kulcscsal felnyitotta és 783 korona 
kézpénzt, arany órát, lánczot és dobány- 
tározát zsebre vágott. A bűn útjára tévedt

lakatosiuester már éppen menekülni akart, 
mikor a ezég segédje, Wallerstein Emánuel 
arra járt és észrevette, hogy az üzletben 

. j**1 valaki. Előhívta Dúsa József rendőrt és 
az üzletben talált Váradi Lajost letartóztat­
ták és a rendőrséghez falkisórték. A dobre- 
ezoni törvényszék tegnap tárgyalta a Váradi 
Lajos bűnügyét Dr. Szeőke István elnök­
lete mellett. A közvádat Dr. Udvarhelyi 
Dezső alügyész képviselte. Váradi Lajos azt 
adta elő, hogy előbb azért lopta el a pénz- 
szekrény kulcsát, hogy ezáltal munkája lesz, 
mert Deutsch Ignácz mindenféle lakatos 
munkát vele végeztetett, mig a második 
lopásra nem akart emlékezni, mert olyan 
részeg volt, hogy nem tudta, mit csinál. 
Ezzel szemben Dúsa József és Wallersíein 
Emánuel azt adták elő, hogy nem volt 
nagyon részeg. Nagy derültséget idézett elő, 
mikor a szembesítéskor Váradi Lajos mire 
sem akart emlékezni, hogy „vannak olyan 
emberek, akik 24 órán túl nem emlékez­
nek.“ Dr. Udvarhelyi Dezső vádbeszódében 
2 rendbeli lopás miatt kérte vádlottat súlyo­
san elítélni. A törvényszék néhány pereznyi 
tanácskozás után kihirdette az ítéletet, mely 
szerint Váradi Lajost egy rendbeli lopás 
vétségében találta bűnösnek és egy évi 
börtönre, továbbá 3 évi hivatalvesztésre 
Ítélte. A kir. ügyész súlyosbításért, vádlott 
enyhítésért felebbezett. Váradi különösen 
azt kifogásolta, hogy 3 évi hivatalvesztésre 
ítélték, mert azt hitte, hogy azalatt önálló 
iparos nem lehet, de dr. Szeőke István 
elnök megmagyarázta neki, hogy ez azt 

I jelenti, hogy országgyűlési képviselő, főispán,
I polgármester, szóval közhivatalnok nem lehet 
! és hogy választási joga nincsen.

§ A braganzai herczeg vál­
tója. (Távira! tudósítás.) A kir. tábla 
tegnap hirdette ki ítéletét Ferencz 
József braganzai herezeg panasza ügyé­
ben. A herczeg tudvalevőleg pénzköl­
csönt vett fel Lukács (Lofkovics) Mátyás 
pénzágens közvetítésével Varga Antal­
tól, az ismert uzsorástól Mikor a pénzt 
megkapta, 4000 koronáról szóló váltót 
irt alá s mégis, a mint a dolgot lejá­
ratkor rendezni akarta, az uzsorás egy 
negyvenezer koronás váltóval állt eléje. 
Jő, hogy a herczeg rögtön feljelentette, 
mert utóbb kiderült, hogy Varga egész 
csomó váltót hamisított a braganzai 
herczeg nevére. Ez utóbbiak tekinteté­
ben még folyik a vizsgálat, a 40.000 
koronás váltó hamisításért pedig a 
törvényszék Varga Antalt 3 évi, Lukács 
Mátyást két és 6 hón \pi börtönnel 
sújtotta. A tábla most megerőssittetie 
azt az Ítéletet.

§ Az orfeum áldozat#. (Fővárosi 
tudósit.) Mint annyi könnyelmű ifjúnak, 
Mittelmann Árpádnak is vesztét okozta, 
hogy megismerte az orfeumok éjjeli életét 
s az ott fosztogató, festett képű dámákat. 
Mittelmann tisztviselője volt a Magyar Ko- í 
roskedelmi Részvénytársaságnak s ha hiva­
talában ogy kis pénz jutott a kezei közzé, 
futott az orfeumba és eldorbózolta. Aprán- 
kint 5800 koronát sikkasztott igy s mikor 
érezte, hogy tovább nőm folytathatja űzői­
méit, megszökött egy énekesnővel. De ha­
marosan elfogták és a bíróság Mittelinannt 
vád alá is helyezte. Ma tárgyalta az ügyet

; a törvényszék, minthogy azonban a fiatal 
I bűnös jómódú szülei megtérítettek a tárea- 
í ság kárát, ennek jogtanácsosa, dr. Szalny 

Emil ügyvéd visszavonta a panaszt. Ennek 
. következtében a bíróság csupán magán 

vádra üldözhető bűncselekményről lévén 
szó, megszüntette a további eljárást és Mit­
telmann megmenekült könnyelmű tette kö­
vetkezményei alól.

A tordai. bankóhamisitók. —
! (Éjjeli távirat.) Kolozsvárról táviratoz- 
j zák : A kolozsvári ítélőtábla ma fog- 
I lalkozott a tordai bankjegyhamisítók 

bűnügyével s a törvényszék ítéletét 
! tulszigorunak találván, enyhébb bün- 
i tetőseket szabott a bűnösökre. Pásztói,
I a főbünös 4 évi, Csongrády negyed fél, 

Paska harmadfól, Nagy és Szigeti pe- 
; dig kót-két évi fegyházat kaptak. A 

többi harmad-, negyed-rangú vádlottak 
büntetését is enyhítette az ítélő tábla.

§ Zifferblatt éa Knöpflmacher.
(Fővárosi tudósitónktól.) Nagy kézmüáru- 

. üzlete volt Budapesten a Zifferblatt és 
; Knöpflmacher ezégnek. Kevés pénzzel akar- 
! tak nagy dolgot művelni a ezég tagjai: 

Zifferblatt Ármin és Knöpflmacher Izidor és 
csinálták az adósságokat ész nélkül. De 
rajtavesztettek. A hitelezőiket rövid idő 
alatt 280,000 koronával károsították meg, 
aztán becsukták a boltot. Ugyanez a sors 
érte ma a jeles kompánistákat is, őket is 
becsukták, még pedig jó hosszú időre. A 
bíróságok annak idején vétkes bukás czimén 
Zifferblattot egy évi, Knöpflmachert fél évi 
fogházra Ítélték s mikor az Ítélet jogerős 
lett, perújításért folyamodtak. Ujrafölvételi 
kérelmüket ma tárgyalta a törvényszék s 
mert a javukra mit som tudtak felhozni, dr. 
Kesaerü kir. alügyész a kúriai Ítéletet hatá­
lyában meghagyni kérte. Ä törvényszék 
pedig nemcsak igy ítélt, de egyúttal rögtön 
letartóztatta a volt ezégtársakat.

SZÍNHÁZ.
Házasság gőzerővel. E czimmel 

tegnap este Szépfaludy O. Ferencznek egy 
angolból átültetett négy folvonásos színmüve 
került előadásra, illetve bemutatóra a szín­
házban. A színmű meséje röviden az, hogy 
egy fiatal festő, kire nagybátyjáról nagy 
örökség néz, a nagybátyja tudta nélkül 
megnősül s elveszi egy meggazdagodott s 
nagy urat játszó volt kereskedőnek a leá­
nyát. E miatt a nagybácsi megharagszik 
öcscsére s kitagadja a vagyonából. így 
aztán a fiatal pár szegényes helyzetbe jut, 
mert időközben a gazdag após is tönkre 
megy, sőt az asszonyka képzelt hűtlenség 
miatt ott hagyja a férjét is. Végül aztán 
jóra fordul minden, a nagybácsi megbocsát, 
az após és anyós is megbocsátanak, csak a 
nagyközönség nem bocsátja meg a szerző­
nek, hogy idejét annak a darabnak átma- 
gyaritására fordította. Hogy hasonlattal 
éljünk, olyan benyomást tesz az egész 
színmű a nézőre, mint egy kezdetleges 
festményvázlat, amiből kidolgozva még jó 
kép is lehet, do a jelenlegi állapotában 
értéktelen.Igazán sajnáljuk a szereplőket, akik 
pedig minden igyekezetüket összeszedték, hogy 
megmentsék a darabot, Kiss Irén, Tauay, 
Nagy Gyula és Odry mondhatni ember- 
feletti munkát végeztek a siker érd sktéb m , 
de bizony minden ambíciójuk, fáradozásuk
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hajótörést szenvedett .> szinrnü gyenge­
ségén

Miniszteri köszönet Beöthy 
Lászlónak. Beöthy László a nemzeti 
színház igazgatója ritka kitüntetésben 
részesült tegnap. Széli Kálmán belügy­
miniszter ugyanis az intendáns által 
hazafias küszönetét tolmácsoltatta Beöthy 
Lászlónak a „Trolliusz és Kresaida“ 
szinrehozataláért, a mivel a vezetése 
alatt álló szinháznak nemcsak a ma­
gyar haza, hanem a külföld előtt is nagy 
becsületet és hírnevet szerzett. Tudva­
levő dolog, hogy a nemzeti színház 
az egyetlen intézet, mely Shakespeare- 
nek ezt az eddig lejátszhatlannak hitt 
remekművét szinrehozta és pedig óriási 
siker mellett, úgy, hogy a külföldi nagy 
színhazak igazgatói valóságos zarándok­
latot rendeztek Budapestre az előadást 
tanulmányozni. Gróf Keglevich inten­
dáns a maga részéről szintén köszöne­
tét fejezte ki Beőthynek az elért mű­
vészei és anyagi sikerért.

A kereskedelmi és iparkamara 
palotája.

Hegedű* miniszter £»ebreozenben.

Debreczen, május 3.

A kereskedelmi- és iparkamara 
piaez utezai székházénak építése seré­
nyen folyik és befejezéséhez közeleg. A 
Kamara házépítő bizottsága sűrűén tartja 
üléseit s a tegnapi napon is tartott ülé­
sében elhatározta, hogy a kamara dísz­
termének belső berendezését a budapesti 
kamarának belső berendezéséhez meg­
felelően diszitteti és butoroztatja. E 
czélból szőkébb körű pályázatot fog hir­
detni a helybeli butoriparosok és gyá- 
losok között ezen berendezés mielőbbi 
elkészítésére.

A. székház földszinti helyiségét üz­
letek foglalják el, melynek egyik na­
gyobb helyiségébe Nánássy Lajos hely­
beli vaskeresk idő be is költözött. — 
Ugyancsak a földszinten lesz az ipar- 
muzeum, melynek fölszerelésére a szük- 
Kéges munkálatok szintén folyamatban 
vannak. Az első emeleti helyiségeket 
a kamara hivatala foglalja el. A máso­
dik emeleti bérlakást 'ígyártó Sándor 
királyi főügyész bérelte ki, Egyidejűleg 
pedig intézkedett a házépítő bizotttág, 
hogy a székház udvarának baloldalán, 
szemben a kapubejárattal egy magasabb 
szüleién építtessék, melynek földszintes 
helyiségei a házmesteri lakásul fognak 
szolgálni, emeleti részében pedig iroda 
bérhelyi ég lesz. Ezen épület munkála­
taihoz a mai napon már hozzákezdet­
tek. Az udvar többi részét pedig dísze­
sen parkírozzák. h

A kamara hivatala már a folyó év 
augusztus havában fog hatvan utezai 
lakásából az uj székházba költözni s a 
székház felavató ünnepélyét, ha vala­
mely akadály közbe nem jön, már szep­
tember havában megtartják, még pedig

a lehető legnagyobb iinnepélyeségekkel.
Ezen az ünnepélyen, mint már 

korábban is jeleztük, részt fog venni 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi­
niszter is, aki megjelenését a kamara 
vezérfél fiai előtt örömmel kilátásba he­
lyezte. A kamara területéről, amely — 
hét vármegyére terjed — behivatnak 
az összes kamarai tanácsnokok, meghi­
vatnak az összes társulatok, testületek 
a valamennyi magyarországi kereske­
delmi és iparkamara. Ez ünnepségek 
előreláthatólag több napig eltartanak.

ÚJDONSÁGOK.
* Májusi áj tatosság. Ma este a 

róm. kath. templomban 6 órakor szent be­
széd; ezt megelőzi „Avo Marie“ Sant Sa- 
enstől soprán sóié, énekli Wolafka Antalné 
úrnő. Holnap Szabados Béla gyönyörű me- 
lódiáju magyaros „Mária ének“-ét qvartet- 
ben éneklik a Svetita tanítóképző növen­
dékei.

* Városi ügyek tárgyalása. Deb- 
I reczen város jog- és pénzügyi bizottsága

ma délután három órakor Vecsey Imre tb. 
főjegyző elnöklete alatt ülést tart a város­
háza nagytanácstermében, amelyen az alábbi 
városi ügyek kerülnek tárgyalás alá: 1. 
Vedres Mihály napdijas hajdú kegydij iránti 
kérvénye. 2. Tar János s neje kérvénye 
tulajdonjog beaebelezés megengedése iránt. 
3. Bartus Istvánná kegydij iránti kérvénye.

I 4. A napdijasok kérelme drágasági pót'ék 
megadása iránt. 5. Hatvani Károly kérelme 
drágasági pótlék iránt. 6. Hevcsvármngye 
átirata acsendőrség büntető ügyének a kir. 
bíróságok hatáskörébe bevonása tárgyában. 
7. Pécs sz. kir. város átirata az 1899. évi 
VI. t. ez. módosítása tárgyában. 8. Özv. 
Fogarasi Bálintnó kegydij iránti kérvénye.
9. Az Írnokok kérvénye lakbérpótlék iránt.
10. Homokkerti gyermekmenház bővítési 
költségei fedezésére adandó vélemény. 11. A 
debreczeni szállodás, vendéglős stb. ipartes-

j tület kérvénye az orfeumok játszási enge­
délyének beszüntetése tárgyában. 12. Ko­
lozsvár sz. kir. város átirata az állami, tör­
vényhatósági, községi és útadó alá vonása 
tárgyában.

* Ipari szakiskolák Debre­
cenben. A debreczeni kereskedelmi 

! és iparkamara múlt évi működéséről 
I jelentést terjesztett a kereskedelemügyi 
! miniszter elé s abban kiterjeszkedett 

azon hiányokra is, amelyek különösen a 
j debreczeni iparosok szakképzettségét 
I czdlzó intézmények tekintetében fenn 
j forognak, ilyen fogyatkozások gyanánt 
I felemlítette, hogy a fémeket feldolgozó 
i ’párosok versenyképesség tekintetében 

azért nem fejlődhetnek, mert a kamara 
I területén nincs megfelelő ipari szakis­

kola, amely miiizlésük tökéletesítését 
előmozdítaná, továbbá, hogy a czipéez, 
szabó és bádogos iparosok számára szak- 
tanfolyamok volnának szervezendők, 
amely czélból ily tanfolyamok szerve­
zeti, illetve tanterve lenne megállapi-

j tandó. Amint kompetens forrásból érte- 
I sülünk erre már megjött a kereskedelem 
: ügyi miniszter válasza, amelyben mikor 
I egy részről kijelenti, hogy a debreczeni 
I iparkamara felvetett eszméit teljes mér- 
: téliben méltányolja, másrészről kijelenti, 

hogy ipari szakiskolának a kamara te­
rületén való felállítását ez idő szerint 
kilátásba nem helyezheti, mert az e 
czélra szolgáló pénzszükségletet, az or 
szág különböző részeiben már felállított 
ily irányú intézetek fejlesztésére és iz- 
mositására kell fordítani. Ajánlatosnak 
tartja a miniszter, hogy addig is a 
debreczeni iparosok fiait a kamara ösz- 
töndíjjal küldje ki ilyen iskolákra, amely 
esetben elérnék a ezélt, hiszen aránylag 
rövid idő alatt különböző iparágakat 
felkaroló műhelyekben képzett és fej- 

i lődő képes munkaerők állanának a ka- 
I mara területén rendelkezésre. Kilátásba 
I helyezi a miniszter, hogyha a kamara 
' ilyen értelemben javaslatot tejeszt elébe, 

illetve az anyagi segélyezésével kikül­
dendő ily ifjaknak megfelelő beosztását 
kívánja, annak idején ebbeli törekvésé­
ben készséggel támogatja ügy értesü­
lünk, hogy a kereskedelmi és iparka- 

í mara nem nyugszik meg a miniszter 
leiratában, mivel az ipari szakiskolák 
czéljaira Debreczen városa már telket s 
megfelelő épületet is ajánlott fel, hanem 
újabb feliratban fogja szorgálmazni az 
ipari szakiskola felállítását.

* A közigazgatáti bizottság 
Ülése. Debreczen város közigazgatási bizott­
sága nem szombaton, mint egyik helyi Isp 
irta, hanem hétfőn délután három órakor 
tart ülést a városháza nagytanácstermében. 
Ez alkalommal az áprilisi jelentések kerül 
nek érdemleges elbírálás alá.

* Nyári lakók a nagyerdőn. A
város tulajdonát képező nr gyerdei nyara­
lókban az idén következők fognak lakni; 
u. m.: Steinaehker Sándor, Áron Manónó, 
Roncsik Lajos, Fürst Ödön, Békés Lajos, 
Szűcs Mikályné, özv. Götl Nándorné, dr. 
Kemény Mór, Tafler Ignácz, Vecsey Imre, 
Koncz Ákos, Kovács Károly, László Albert, 
Stegmüller Árpád, Steinberger Gyula, Lőf- 
kovics Arthur, Szántó Győző, Kernhoffer 
József családjaikkal, továbbá Rásó János, 
Lőw József és Eckamps Gyula. így aztán 
az összes nyári lakok ki vannak bérelve.

* Uj számvevő gyakornok. Gróf 
Dégenfold József főispán Nagy Sándor 
debreczeni lakos bankhivatalnokot a város­
hoz számvovőgyakornok'ká kinevezte.

* Hurozolkodás és egyebek. 
Virágzó május elseje csak a poéták szemé­
ben olyan virágos és illattal terhes. A földön 
járó többi közönséges ember egészen más 
szemmel nézi ezt a hónapot. Az anyagi 
részét tekintve, haragos felkiáltó jel gyanánt 
figyelmeztet bennünket május e szép napja, 
hogy ma házbérfizotóa és hurozolkodás idojo 
vagyon. Nem éppen kellemetes sor, mikor 
meg kell nyitni a bugyellárist s elő kell 
abból kotorászni az összogyüjtögetett koro 
nákat, hogy gyenge áldozatként odahelyez­
zük azokat szép sorjában a haragos házi 
ur asztalára. Ez az egyik árnyoldala a nap-
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nak. A másik pedig a hurczoikodáesal járó 
kelloraotlenség, a törés, zúzás, cselédekkel, 
napszámosokkal és hordárokkal való pörle­
kedés. Egyébiránt május elseje a hagyomá­
nyos nap, mikor a nyári mulatóhelyek 
legtöbbje megnyílik s várja az üdülni 
vágyókat, kik sietve sietnek ki a városból, 
hogv egy kis jó levegőt szívhassanak.

* Májusi mulatság. Május 5-ém 
azaz holnap vasárnap este Szabó Gergely 
rendezése mellett májusi mulatság lesz az 
Otthon kávéház (sas utcza) termében. A 
mulatságra, amely este nyolcz órakor jó 
zenekar közreműködése mellett veszi kezde­
tót, egy korona a belépő dij. A mu­
latság a rendezőség intézkedése szerint reg 
güli négy óráig tart.

* Hirtelen halál. Mester Jó­
zsef eusíterlegény tegnap reggel betért 
az Atilla-téren levő Lőrincz-féle korcs­
mába, hol egy üveg szódavizet kért. 
Alig fogyasztotta el a szódavizet, hir­
telen rosszul lett és összeesett. — A 
korcamáros azonnal értesítette a rend­
őrséget, honnan Fiilöp rendőrbiztoa 
küldetett ki, aki Mester Józsefet hord­
ágyon a köákórházba szállíttatta. Mes­
ter azonban a kórházba érkezése előtt 
meghalt. A rendőrség a gyanús halál­
esetből kifolyólag elrendelte a hulla 
felbonczolását, melyet tegnap délután a 
kerületi orvos Mile Pál rendőr-fogal­
mazó jelenlétében meg is ejtett. A 
bonczolásnál megállapittatott, hogy 
Mester József szivszélhüdéaben hunyt el.

* Juniális. A polgári kör idei tavaszi 
mulatságát junius hó 8-án (szombaton) fogja 
n nagyerdei Dobos pavillonban Rácz Károly 
zenekara közreműködése mellett megtartani.
A rendezőbizottság már meg is alakult s 
bár a meghívók még szét sem küldettek, 
már is nagy érdeklődés nyilvánul a nép­
szerű mulatság iránt.

* Elveszett esernyő. Tegnapelőtt 
a postahivatal, lovélfeladásnál ott felejtett 
esernyőt ki elvitte, hozza haza a Bécsi biz­
tosító hivatal iroda szolgájához annál in­
kább, mivel ismerem az illetőt.

* A bécsi magyar egylet 
Debrecenhez. A bécsi magyar 
egyesület tegnap egy igen meleg han­
gon tartott átiratot intézett Debreczen 
város törvényhatóságához, amelyben hi­
vatkozással arra, hogy a magyarság 
érdekében milyen ezéljai vannak s 
*>ogy a magyar irodalmat, zenét és 
művészetet mennyire istápolja és ter­
jeszti s végül, hogy a szegéuysorsu ma­
gyarokat állandóan mikép segélyezi, 
ana kéri Debreczen, mint a legma- 
gyarabb város hatóságát, hogy méltá- 
"yolja hazafias törekvéseit s czéljaik 
e (.résében segítse anyagilag. A kére- 
lom ügyében már közelebb dönteni fog 
a hatóság.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertcsittetnek a t. tagok, hogy a
Icák 1 erencz-utczai templomban az isten­

tisztelete a következő időben fog tartatni 
es pedig; szombaton d. e. 9 órakor, d. u.

órakor köznapokon reggel 6 ós este 7 
a kor.

1 Katonáink, mint tűzoltók. A
I Debreczouben állomásozó harmadik honvéd- 

gyalogezred legénységét a tűzoltásban telje­
sen kioktatják. Az oktatást Publig Ernő h. 
tüzoltófoparancsnok teljesíti,

* Félholtra verte a felesé­
gét. Brutális módon állott bosszút 
Csomós Gábor napszámos a feleségén, 
kitől már három hónap óta elváltán él.

; A veszekedő, iszákos természetét nem 
I bírta kiáilani az asszony s elhagyta.
I Csomós azóta többször kérte a felesé­

gét, hogy jöjjön vissza hozzá, Ígéri, 
hogy nem fogja többé bántalmazni, de 
az asszony a rimánkodó embert mindég 
elutasította, ő pedig, hogy megéljen 
vasúti építéshez járt dolgozni és rende 

I sen este hat éra után ment haza a 
I munkából. Férje azt tudta. Tegnap este 
! az Ispotály laposán meg is várta és 

újra megkérdezte: akar-e visszatérni 
hozzá? Az asszony tagadó válaszára 
felemelte rá a botját s a hol érte ott 
ütötte, úgy hogy a szegény nő segélyért 
kiáltva futásnak eredt. Csomós azonban 
mindenütt a nyomában volt és folyton 
ütötte. Nem nézte, hová üt, csak egyre 
mérte a súlyos csapásokat az asszonyra, 
ki végre eszméletlenül rogyott össze. — 
Ekkorra már rendőrök is érkeztek oda, 
Csomóst elfogták, a feleségét pedig ta- 
lyigán a Nyugoti sor 40. szám alatti 
lakására szállították. Az eszméletlenül 
levő asszonyhoz dr. Kenyeres Elek or­
vost hívták le, ki megvizsgálta s a 
fején több súlyos természetű sebet ta 
Iáit, melyek rendkívül gondos kezelést 
igényelnek s igy elrendelte, hogy a 
nőt azonnal vigyék kórházba a hova 
bérkocsin ki is szállították. Az elfogott 
Csomós ellen pedig megindították a 
büntető eljárást. Kevés remény van 
hozzá, hogy az irtózatosan összevert 
asszony súlyos sérüléseiből felépüljön.

* Ellopott aprómarhák. Madarasi 
Jánosné Nagy Cserén lévő majorságából 
ismeretlen tettes több apró jószágot el­
lopott. A káros panaszt emelt a rendőrség 
bűnügyi osztályánál, hol a nyomozást el­
rendelték.

* Köszönetnyilvánítás. Azon meg­
tisztelő részvétért, mely felodhetlon kedves 
Esztike leányunk temetésénél úgy a rokonok, 
mint a jó ismerősök ré-zéről irányunkban 
nyilatkozott: ezúton mondunk hálás köszö­
netét : Szathmáry József, nőm és gyermekeim 
nevében is.

* Elveszett. A Füvészkert-utczától 
a vasutig, vagy valamelyik női divatkeres­
kedésben egy fehér skatulyába bepakolt 
8 J. monogrammal liró 20 korona értékű 
fehérnemű. A szives megtaláló kéretik, 
hogy a bűnügyi osztályhoz szolgáltassa be 
az elveszett tárgyakat.

* A női zenekar hangversenye.
Dislingvált és elegáns közönség hallgatja 
estónkint az „Elite“ kávéházban a buda­
pesti első női zenekar szép játékát, kü­
lönösen nagy figyelmet érdemel a zenekar 
kitűnő tilinkó szólistája, ki első rangú 
művész. Az előadásokon som áremelés sem 
belépti dij nincs.

* Rózsa arczkenőcs, szeplő, máj- 
foltok, personések ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nem avasodik soha Üdeséget, bájt kölcsönöz 
az arcznak Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 60 fillér. Kapható Francsics ós Jéna 
drogtieriájában Kossuth-u. 2. az. Ugyanott 
mindenféle toilette-czikkek kaphatók.

* Elveszett, tegnap délelőtt a piacz- 
utczán egy takarékpénztári ós egy pósta- 
könyv, a szives megtaláló illő jutalomban 
részesül, ha a Kádus utcza 23. sz. alatt tu­
lajdonosához juttatja.

TÁVIRATOK.
A két 48-as párt egyesülése.

Budapest, május 2. A napok óta 
elterjedt hírek szerint, hogy a két füg­
getlenségi fuzionál, úgy látszik, csak­
ugyan megvalósul. Egyelőre ez a fúzió 
csak a választásokra vonatkozik. A kép­
viselőház folyosóján ma élénk tárgyalás 
folyt a két párt vezető férfiai között, 
hogy miiyen modus vivendit állapítsa­
nak meg a választásokban való közös 
akczióra nézve s elhatározták, hogy 
pénteken este Kossuth Ferencz lakásán 
fognak találkozni Rartha Miklós, Holló 
Lajos és Juszth Gyula. A Ház folyo­
sóján erősen tartja magát a hir, hogy 
a két párt egyesülni fog véglegesen és 
hogy Ugrón Gábor az uj cziklusban 
nem vállal mandátumot.

Az oroszok veresége.
Peking, május 2. Az oroszok Muk- 

dennél csatáztak. Ötvenkét közlegény, 
négy tiszt elesett. Zerpeczky tábornok 
veszedelmesen megsebesült.

Nagy tűz.
Bonyhád, május 2. Tegnap Rony- 

hádon nagy tűz pusztított. A tűz dél­
után fél .> órakor ütött ki Csik József 
gőzmalmában, onnan csakhamar átter­
jedt a szomszéd gőzfürdő épületbe, ame­
lyet Csik József csak a múlt évben 
építtetett nagy költséggel. A bonyhádi 
önkéntes tűzoltóság emberfeletti erővel 
látott a mentéshez, de a nagy szélben 
hiába volt minden erőfeszítés, a gőzma­
lom a fürdővel együtt elhamvadt. A kár 
90—100.000 korona.

Szerelmi dráma Pozsonyban.
Pozsony, május 2. Egy pozsonyi 

szállóban ma reggel átlőtt halantókkal 
találtak meg egy fiatal szerelmes párt, 
a mely tegnap este kerékpáron érkezett 
ide Heinburg osztrák határszéli város­
ból. Az asztalon talált levelekből, a 
melyeket közvetlenül haláluk előtt Írtak 
Weiner Vilibáld hainburgi kereskedő­
nek és Weiner Vladimir odavaló pék­
mesternek, kétségtelenül kiderül, hogy 
a fiatal ember, akinek aláirása a leve­
leken hiányzik, a leány beleegyezésével 
először őt, azután magát lőtte agyon.

A búr háború.
London, május 2. Kitchener lord 

táviratozza Pretóriából mai kelettel: 
Greenfell tábornok Dergplatsnál Hal-
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vers berg mellett megtámadta a búrokat, 
akik ott felállították az utolsó Long 
Tomot és 10,000 yardnyi távolságról 
megkezdték az ágyúzást. — Mikor a 
Kitchener-lövészek 3000 yardnyira kö­
zeledtek a búr táborhoz, a búrok leve­
gőbe röpítették az ágyút és visszavonul­
tak. Tíz búrt elfogtak. Más csapatok 
azt jelentik, hogy több ütközetben el­
esett tie búr, megsebesült hat és fog­
ságba esett tiz. I lat vau búr megadta 
magát. 400,000 puskatöltény az ango­
lok zsákmánya lett. Az angolok veszte­
sége négy halott és hét sebesült volt.

Öngyilkos ifjú.
Kecskemét, május 3. H, Nagy István, 

a kecskeméti gymnasium önképzőkörének 
elnöke ma főbe lőtte magát. Azt hiszik, 
hogy szerelmi bánat űzte a halálba.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstern Mór debreczeni bankiroda 
jelentése

Búza májusra ... 7-54
Búza októberre „ 7-68
Rozs októberre . . . fj*G9
Zab októberre . . . 5-58
Tengeri májusra 5-28

„ júliusra . 5-36
Amerika fél centtol, Boriin egynegy ed 

márkával magasabb.

HÍREK.
Éjjeli p ó 11 a.

X Párbaj-ügyek az egye­
temen. (Éjjeli express tudósítás.) Az 
egyetemi összetűzésekből kifolyólag teg­
napelőtt párbaj-ügy volt. Kora reggel a 
Hűvös-völgyben pisztoly párbajt vívott 
1 óth Aladár Krahl Vilmos joghallgató­

val, a kit az egyetemen inzultált. Tóth 
Aladár segédei dr. Váry-Ortmann Ber­
talan és Zsembévy István, Krahl meg­
bízottai dr. Bender Iván és Mády Sán­
dor voltak. A felek 30 lépésnyire áll­
tak fel, 5—5 lépés avance-szal. Tóth 
Aladár az öt lépést inegtéve, megvárta 
Krahl lövését. Miután ez czólt tévesz­
tett, Tóth Aladár kijelentette, hogy lö 
vési jogával élni nem kíván s békiilés 
nélkül távozott. Kornfeld Mór és Tóth 
Aladár között fennforgó lovagias ügy 
súlyos feltételű kardpárbajjal fog elin­
tézést nyerni, valószínűleg szombaton, 
ha addig Kornfeld felépül.

X Rekviem Laufenauer lelki 
üdvéért. (Éjjeli express tudósítás.) Dr. 
Laufenauer Károly egyetemi tanár lelki 
üdvéért gyász-istentisztelet volt május hó 
1-én az egyetemi templomban. A templom 
hajója egészen megtelt díszes és előkelő ! 
közönséggel. Ott volt az egyetem rektora, • 
a dékánok, az egyetemi tanárok testületi- ' 
h>g. A gyászmisét Krizsán Mihály pápai 
kamarás, szemináriumi igazgató mondotta ■

X Klotild főherczegnő a 
tavaszi kiállításon. (Éjjeli express 
tudósítás.) Klotüd főherczegnő, aki

tegnapelőtt óta Budavári palotája 
ban időzik, ma délután két órakor 
udvarhölgye gróf Sztárayue kíséretében 

I kihajtatott a városligeti Műcsarnokba. A 
fenséges vendéget Paur Géza társulati 
ügyvivő kalauzolta végig a termeken. Ő 
fensége, kiről tudva vau, hogy maga is 
kitünően forgatja az ecsetet, a legna 
gyobb magasztalás hangján nyilatkozott 
az idei tárlat szépségéről, kiemelvén a 
magyar müvek feltűnő jó voltát az 
idegenekkel szemben. A kiállítás termei­
ben ez időtájt rendesen együtt van a 
budapesti arisztokráczia számos tagja, 
kik közül különösen gróf Széchenyi 
Hannával társalgóit hosszashn. Másfél 
órai időzés után búcsút vett a kalau­
zoló Paur ügyvivőtől.

X Szocialisták a katonák ellen.
(Éjjeli express tudósítás.) Pozsonyból jelen­
tik : A gyárakban és műhelyekben ma szü­
netelt a munka. Délelőtt a sorházban nép- 
gyülés volt. — Beszéltek: Kálmán Hen­
rik és Nagy Károly szoozialista szóno­
kok. Az utóbbitól a jelenlévő rendőrtiszt- 
viselő megvonta a szót, mert a katonaságot 
sértő kifejezésekkel illette. Délután nép­
ünnep volt a külvárosi mulatóhelyeken. 
Rendzavarás nem fordult elő. Este megeredt 
az eső, ami a munkásokat korán szét­
oszlatta.

X Páriában letartóztatott 
magyar. (Éjjeli express tudósítás) 
Mint nekünk sürgönyzik, a párisi ren­
dőrség tegnap letartóztatott egy Ivano- 
vics nevii magyar embert, a ki ellen az 
a gyanú merült föl, hogy több helyen 
betörést követett el. Ivanovics ártatlan­
sága azonban a kihallgatás során kide­
rült s ezert a rendőrség őt ma reggel 
szabadon bocsájtotta.

X A* egyetemen tegnap szüneteltek 
ez előadások; de nemcsak a termekben, 
hanc’.i ezeken kívül is mélységes csönd 
uralkodott. A tanári kar sem gyűlt egybe 
újból; sőt a még tegnapelőtt kiküldött 
vizsgálóbiztos, dr. Mariska V ilmos jogkari 
dékán is pihenő napot tartott tegnap. Ma 
az előadások rendesen és zavartalanul foly­
tak. Mariska tanár ma Tóth Aladár jog­
hallgatót rendelte magához és hallgatta ki; 
egyéb nem történt. Pikier Gyula tanár 
legközelebbi előadása csak mához egy hétre 

I lesz.

CSARNOK.

— Veszedelmes a dolog! — szólották 
I többen. — A robbanás az uj tárnában tör­

tént. De csak egy dinárait rombolt. Még 
I kettőnek kell oxplodálni. Ne tegyük ki ma­

gunkat veszedelemnek.
A felügyelő utat tört magának. A nőt­

len munkások közül többen hozzásorakoztak 
és megindultak a bánya bejárata felé. Né­
hány lépés választotta el csupán őket, mi­
kor a bányanyitásnál egészen váratlanul 
megjelent a keresett s az elveszettnek hitt 
Paczek.

— Itt van! Éljen! Mind megmenekül­
tünk !

— Hol késett magaP — érdeklődött a 
felügyelő.

— A negyedik tárnában dolgoztunk s 
mikor a robbanás megtörtént, már nem érez­
tem a szükségét a menekülésnek. Láttam, 
hogy társaim szabadulnak, én higgadtan 
követtem őket. Mikor kijöttem a szikla ala- 
gutra, körülnéztem, hogy mi történt P Ott 
láttam, hogy az uj tárna bejáratánál volt a 
rebbanás A tárna bejáratát a szétrombolt 
sziklák törmeléke teljesen elzárta. Egyebet 
nem láttam semmit. Közelebb akartam 
menni s akkor vettem észre, hogy a földön 
egy szép úri nő fekszik s a fejéből vér szi­
várog.

— Egy úri nő! — kiáltottak.
— Ki lehet azP
— Hogy került oda.
— Talán a bányatulajdonos ellensége.
— Talán az akarta felrobbantani az 

egész bányát 1
Ilyen s ehhez hasonló kiáltások hang­

zottak el egymás után. De a felügyelő egy­
szerre nemesebben kezdett gondolkozni.

— Akár mint van a dolog, elóg lesz 
később is megtudnunk. De nincs elóg időnk 
arra, hogy késlekedjünk, mikor talán azt az 
urinőt megmenthetjük s esetleg felvilágosí­
tást nyerhetünk tőle. Újra csak azt mondom, 
hogy akik akarnak jöjjenek velem!

— Nemes szivű ember a felügyelő — 
suttogták a bányászok s csoportosan állot­
tak melléje, hogy emberszerető munkájá­
ban segítsenek neki.

(Folyt, köv.)

(Folytatás.)
,, , Valamennyien örvendettek a viszont­
látásnak. A felügyelő egyenként szólította 
a bányamunkásokat, hogy meggyőződjék 
róla tuljes-e a létszám. Éppen javában je­
lentkeznek, mikor egy a sokaságból elkíáltja: 

— Paczek nincs itt!
kiabálták*61*1 PaCZek! Ho1 van Paczek P

— Bem, maradt a bányában.
Azonnal segélyére kell mennünk

r a felügyelő. - A nőtlen em­
berek mind velem jönnek!

SZINLAP.

Ma, pénteken „C“ bérletben :

Koralle és Társa.

Bohózat 3 felvonásban

SZEMÉI, TEK;
Dufauret — — — Tanay Fr.
Eteinne — — — ifj. Szathmáry
Glopissord — — — Nagy Gyula.
Versaquette— — — Odry Árpád.
Thommerel — — — Sarkadi A.
Buzenaul — — — Sziklay M.
Lucienne — — — Takács M.
Clemence — — — Fái Flróra.
Coraile — — — Szigeti L.
Lóri néni — — — Kiss Irén.
Hófehérke — — — Bárdos I,

Holnap, szombaton „ A“ bérletben:
NAPFOGYATKOZÁS.

Bohózatos operett 3 felvonásban.

Fogorvosi rendelésemet és
-svéd gyógytorna■ intézetemet

Széchenyi utcza 1. szám
(az emeleten) helyeztem át.

Dr. Szász Adolf, orvos.
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Óriási I&

Díjú: 10 szóig 40 fillér, minden további sző 
4 fillér; vastagabb bőtökből nyomtatott sző 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

íTírtr bútorozott szoba külön bejárattal 
ügj kiadó. Nyii-utcza 26.

r’xzdlzrsrlntt ta,iu16 08 va,'ró leányok 
UjdllUIIlM® fölvétetnek Darvas Róla
női szabónál Kossuth-utcza 31. szám.

já karban levő 20 írtért

kapu alatt.
eladó. Piacz utcza 41.

línnvvvpyptf^fi vftgy eflotlo6' ma8
V * » CfiDH O) irodai munkálatok 

végzésére ajánlkozik szabadidejében, szép 
irásu és nagy gyakorlattal biró, mérlegl/pe 
állami alkalmazott. Czim a kiadóban,
f'arfinl spárga, Ugorka és fajalmák 
V'dlllUl) kaphatók Czoglódy és Polgár 
fűszer-csemege üzletében.

Tip« víií legfinomabb i kg. 1 frt. 20
* krajczái Gróf" Dessewffy Bűd

Bzent-Mihályi uradalmából. Kapható : Czeglódy 
és Polgárnál.

fiifihno 4^(2 íillön Pemetefű ozukorka 
n UllUgCÖ r.U trtl Borsy wukr4zdábaa
kapható : egy dobos 30 fillér,

Cyránó de Bergerac
Crém torta kapható ; BORSY ezukrázdában.
1 darab 12 fillér. Egy egész 2 korona.

Á debreczeni szőlő- és bortermelő sző- .^jj 
vetkezet 400 korona óvadékkal biró *•'* 
‘íl'ltttifüi keres, lehetőleg azonnali beié­
rt llSIiUl pőare. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Biró Géza ügyvezető a hét folyamán a 
szőlő-tolepen ; május 4-ón d. u. 5 órakor a 
szövetkezeti irodában, Simonffy-utcza 2. sz.

All Vilii gyermekeiket, mig fürdőre
/llljaH mennek, igazi anyai gondvise­
lésben akarják részesíteni, forduljanak hozzám. 
Czim a kiadóhivatalban.

li ifiinn B,inőségü 1899 óvi termésű Ma 
IttJIIU gyaT^ői bort literenként 40 krért 

ajánl Bál LáSXlÓ fűszer-, bor- és csemege 
kereskedése (Collégium mellett.)

Egy kézi leány felvétetik Krausz 
Henriette női-di-

vat üzletében.

F'o*V kiakasztható kirakat eladó. Értekez- 
hetni: Bona Fortunátó. Piacz u. 83.

VpCTaIt eSy literes ásványvizes üvegeket 
CöÄdt 4 fillérjével Göczey István fű- 

szerkereskedőnél Hunyad-u. 26.

90 llíw>tü scsta-kerti bor eladó. Póter- 
wV 11 vVív fia-uteza 65. szám alatt.

G1A 74- li AVIVll Íz tisztitásátjutáuyos 
U,d/íC aeziyilli áron vállalom. Pé-
terfia-utoza 37. szám.

Katona keztyiik
16 fillér (8 kr.) Péterfia-utoza 37. szám.árja

3 hűld Pu,ztftflüd az Ondódon, 9 és fél 
nyilas tanyaföld a szopósén el­

adó. Czim a kiadóhivatalba*.

Hajvágógépek,
“agy választókban jutányos árban beszerez­
hetők Márton Gynla férfi és női divatüzleté 
ben, Bika szálloda mellett.

forrás viz vállalat rak­
tárát

Rbterfia u. 25 sz. a. helyezte át.
*•** rjwwiáii hSSvt 1*0—mn ■msii.-uiy^a.-uanamv»: jo if VIII ■%. -ia

Dr. ORBÁN JÓZSEF
ügyvéd irodáját

Pificz-ntcza 46. bzááM (äh Örvény! 
Ottó-féle házba)

helyezte át.

U-

M'/II ee
Txiiet.tt

j értesítjük o n. é. közönséget, hogy

I Május hó 3-án
: üzletünket Piacz- és Miklós ntcza sarok

Czógély-házba helyezzük át.
A raktáron levő férti , női és gyermek 

czípők, kalapok, nyakkendők, eső- és nap 
ernyők, blousok, gyermek ruhák stb.

feltűnő olcsó áron.
Tisztelettel

SZÉKELY JENŐ ÉS TÁRSA

választék
Kalap, Czipő,

fehérnemű
leg»-ju táx.v yosekb Jrban

Márkus Miksa
férfi divat üzletében, Debreczen, Piacz 

nteza 7 ss. a. Vecsey ház
1^8e"bk.en.d.ök. és tiarisrvyá.k.
-- nagy választékban.;——

Lakásváltozás.
Dr. ÄLTMÄNN BÉLA orvos

lakását Május hó 1-én

Csapó-u. 1. ss. a. helyeste.
Rendel: d e. 8 — 10-ig, d. u. 3—5-ig.

Hölgyeim! ----- ..
Tudomásom van, hogy a Liliom 

arCZ-Crémomet utánozzák és azt egy 
hasonló hangzású név alatt forgalomba 
akarják hozni. Eredeti gyártmányomnak, 
a „Liliom“ arcz-erémnek jé hírnevét meg­
védve, értesítem a n. é. hölgyközönsé­
get, hogy eredetinek és valódinak csak 
azt tekintse, mely arcz-erémnek külső 
borítékján, valamint a bont lévő hasz­
nálati utasításán saját nevem: S Boch 
lttí Arthur gyógyszerész eredeti ké­
szítménye.

Egyedüli raktár Debreczenben SZCttt-
Kiráiyi Tivadar illatszer raktárában.

Egyszerű ós díszes

kertilóczák,
kertifecskendők, *)|

legjobb mintájú
k:-ú.tsz;ivra.tt'yúLk:

és minden épitkozósi
v&sőntmények

gvári áron kaphatók

a vasöntöde telepén
Péterfia—Hadházi-utozábac.

Ugyanott
kitűnő szerkezetű

lánez nélküli

kerékpárok
minta után

150 koronáért
rendelhetők.

A kerékpárok egy liquidált gráczi gyárból valók 
s csak addig kaphatók, mig a készlet tart.

Eperjesi cserép kályhák *
elisinert legjobb minőségben ;

továbbá:

Főzőedények, takarék-konyhák, —épület vasalások, 
gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revol­

verek és peronospora fecskendők
nagy választékban 

■$: a legjutányosabb árban ;gj
kaphatók: «,

Kovács Gyula vasiizleiélen I
a. széQlocLei mellett

aassemstey

mmy.:í' ...BB&Swr&fcMN
»I ■ •

S*

Dnhreozen 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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DSßRECZEN. PST CSAK KÉT EAP.
Szombaton május 11-én és Vasárnap május 12-én

BARMUIH A BAUET
a. világ- legxiagyóbb látványossá ga.

..........f " '

Óriási amerikai mulatóhely
50 év óta Amerika hiiazkeaége

jelenleg a Confinenseü körutazást tesz.
67 óriási, saját külön o cztlra épített vasúti kocsijával, mely 
4 teljes vonatot képez A teljes „Ensemble“ 12 hatalmas 
sátor-pavillonban lesz kiállítva, melyeknek legnagyobbika 

■ kőiüib. lül 12.000 kényelmes ülőhelyet foglal megában. 
Naponta 2 előadás, délután 2 és este ‘/28 órakor. A meg­
nyitás l'/a órával e z előadás előtt történik, hogy a közön- 
ncgnok alkalma h gyen az é ő csodaembert: két, a három elefánt 

csordát és a kettős állatseregletet megtekinteni. 
Számtalan, összehasonlíthatatlan és utánozhatatlan, vakmerő, fé­
lelmet nem ismerő mutatvány. A fellépő művészeknek inind- 
egyike mester a maga szakmájában. Minden művész egy csillag 

Az arénában bemutatott mutatványok mindegyik egy-egy meglepetést képez. Minden valóban egészen uj, tökéletes és eddig még 
c- . . . „ sohasem lett bemutatva.

gáló Marn'o?“ ban0 2ebafahni?r H-ínnnd ! aSal>^n^S leöl?^flfyobb látványosság. 3 nagy lovas mutatvány bemutatására szol-
” ’ • • p a es egy majdnem mérhetetlen hosszúságú futó-pályával, 3 óriási terjedelmű légtornászati

térséggel

PF* Egy egész állatsereglet, idomított vadállatokkal.
Míndeofélo =ri5„™,.Ó8™ti. mut.tv4»,ok légmüvé.znt, . főidőn 6. levegőben valé tornamüvtaet bemutató,, é,

uj meglepetések. A bajnokok erejonok megfess,tő ,g,eke«ete az ügyesség által elért recordok megdöntésére.
70 gyönyörű lónak egy ,,Manége“-ben való elővezetése, 400 kitüntetett lónak kiállítása, 8 csorda 
legkitűnőbb idomított elefántnak, 3 porondon egyidőben való elővezetése, 20 nemzetközi néma-

játékos bohócz.

iilígkiállitís modern HMnlékhl. Gzirkitsz. Hippodrom. Állatsereglet.

I m

Wr Idomított állatok kiállítása.

1

9

SW ÍOOO férfi, asszony s ló.
BtieíeulSn'öí‘dllT'ti’cSJT/“ IhT‘ í ‘SS“ “T“"1!' »«■*, kés nélküli emberek, jonglőrök,
leimet megvető";"'Üft” 'Ä“ 3Ä.'S: prodnke,lékünk, mUz, lé-
leimet megvető mutatványok mi Ivek rddie r“holsóm voltaklátZ ők ,8n? 1 IT,? * le&U]a , produkcióknak, merész, fó-^ ^ y a, m.iycK tauig txhol som voltak láthatok « melyek most legelőször lesznek a közönségnek bemutatva.

Beldpéa tilőhelylyel 1 kor. 20 All. da 2 kor. 
50 fill., zártszék 4 kor., fentartotfc hely 5 kor., 

páholy szék 6 kor.
Helyárak az ülések fekvése szerint:
Ali 1 , , ytALívjj nton. v IVVI".

tioMciás napján, Telegdi K. Lajos kony vkez eskedésében, Piacz-utcza 20.
Eny belépő jegy, az összes hirdetett látnivalókhoz és egy tilö-helyre érvényes, 

ilöadáeok; Nagyváradon május 9-én, Nyíregyházán május 13-án.


